
ATA DA CENTÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA VINTE E SETE DE 

ABRIL DE DOIS MIL E VINTE ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos vinte e sete dias do mês de abril 

do ano de dois mil e vinte, às dezenove horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Antônio Delomodarme, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora:  Vice-Presidente, Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza; Primeiro Secretário, Vereador Fernando 

Roberto da Silva; Segundo Secretário, Vereador Luiz Antônio 

Ribeiro e com a presença dos Senhores Vereadores Flávio Augusto 

Olmos, Hélio Lisse Júnior, José Elias Morais, Luiz Antônio Moreira 

Salata, Luiz Gustavo Pimenta e Selim Jamil Murad realizou-se a 

Centésima Quinta Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, 

Décima Sétima Legislatura da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia.  Feita a chamada e, verificado haver número 

regimental, o Senhor Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por 

iniciados os trabalhos, convidando o Vereador Luiz Gustavo Pimenta 

para que proceda a leitura de um trecho do Santo Evangelho.  

Iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura das Ementas dos Projetos 

constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 5582/2020, avulso nº 

38/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça 

e Redação e à Ordem do Dia.  Nos termos do Artigo 211 do Regimento 

Interno desta Edilidade o Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que proceda a leitura da Moção nº 03/2020, de autoria 

do Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza, de apoio a Conferência 

Nacional dos Bispos do Brasil, pela defesa da vida e contra o 

aborto.  Nos termos regimentais a referida Moção é encaminhada à 

Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, quando deverá ser 

apreciada em discussão e votação única.  Dando sequência aos 

trabalhos, são lidos pelo Senhor Segundo Secretário, aprovados 



 

 

 

 

pelo Plenário, ou deferidos pela Presidência, conforme o caso, os 

seguintes requerimentos:  225, 226, 227, 230, 232, 233 e 234/2020, 

de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  228 e 229/2020, de 

autoria do Vereador Antônio Delomodarme.  231/2020, de autoria do 

Vereador Hélio Lisse Júnior.  235/2020, de autoria da Vereadora 

Izabel Cristina Reale Thereza.  Esgotados os Requerimentos, passa-

se a leitura do resumo das Indicações.  Nos termos do artigo 3º, 

da Resolução nº 122, de 16/02/93, o Senhor Presidente solicita ao 

Segundo Secretário que proceda à leitura do Resumo das Indicações 

apresentadas salientando que as mesmas seriam encaminhadas aos 

setores competentes, para as providências cabíveis, pois já haviam 

sido deferidas pela Presidência:  162, 163, 173, 174, 178 e  

179/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos.  164, 165, 

166, 167, 168, 169, 170, 183, 184, 185, 186, 187, 188 e 189/2020, 

de autoria do Vereador Antônio Delomodarme.   171, 175, 176 e 

177/2020, de autoria do Vereador Hélio Lisse Júnior.  172/2020, de 

autoria do Vereador Selim Jamil Murad.  180, 181 e 182/2020, de 

autoria da Vereadora Izabel Cristina Reale Thereza.  A seguir, 

esgotadas as matérias constantes do Expediente, passa-se, a 

seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os Senhores Edis 

para fazer uso da palavra.  Assume a presidência a Vereadora Izabel 

Cristina Reale Thereza.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do 

orador: 19:15) “Boa noite a todos! Nesta noite, eu sou autor de 

várias Indicações e Requerimentos, mas vou tratar de outro 

importante assunto a respeito do Cemitério e serviço funerário em 

nossa cidade. Aguns meses atrás, eu levantei essa bandeira. 

Convidamos o proprietário da Funerária para dar algumas 

explicações, mas ele não compareceu. Ele mandou o Advogado da 

Empresa. O Advogado utilizou esta Tribuna. Não  explicou, nem 

resolveu o problema, ele conversou e não conveceu nenhum Vereador. 

Com certeza, ele também não conveceu ninguém da nossa cidade. Nós 

fizemos alguns levantamentos porque a população está cobrando 

atitude de nós Vereadores eleitos para defender a população. Estão 

clamando por atitude desta Casa de Lei através dos Vereadores. Eu 

não vou me furtar disso. Levantei essa bandeira e não vou parar. 

A princípio, quando veio para esta Casa de Lei, era o Cemitério 



 

 

 

 

São Jose. Tinha mais dois anos para construir o novo Cemitério, 

mas passaram doze anos e ainda não inaugurou o novo Cemitério. De 

dois passou para doze e não inaugurou ainda. Não dá para esperar 

mais. Está sacrificando a populaçãode Olímpia, principalmente, as 

famílias que perdem um ente querido. Tem que pagar caríssimo. 

Fizemos um levantamento em várias cidades da região. O preço que 

é cobrado aqui em Olímpia é um absurdo. Totalmente diferente das 

cidades da região. Questionados sobre isso não trouxeram solução 

para o caso. Nós estamos esperando. Não vem o proprietário. Não 

vem o Advogado. Eu já conversei com alguns Vereadores. Nós estamos 

abrindo uma Comissão de investigação - CEI contra a exclusividade. 

Os documentos já foram para o Tribunal de contas do Estado. Tem 

vários apontamentos de irregularidades da concessão desse 

Cemitério e exclusividde. Nós vamos levar à frente. A população 

está esperando atitude desta Casa. A partir da semana que vem nós 

vamos tomar atitude. Já convido todos os Vereadores da Casa que 

assine junto comigo. Alguns Vereadores já assinaram:- Vereadores 

Luiz do Ovo, Hélio Lisse Júnior e Vereador Fernandinho. Convido a 

todos os Vereadores que assinem junto com nós para instalação de 

uma CEI nesta Casa para investigar o que está acontecendo nesta 

exclusividade dessa concessão do serviço funerário na nossa 

cidade. Há pessoas que faleceu ente querido, Essa pessoa precisou 

fazer empréstimo bancário para pagar e poder enterrar o seu ente 

querido. As pessoas aqui em Olímpia está chorando duas vezes:- 

Quando morre um ente querido a pessoa chora. Depois chora na hora 

de pagar por ser um absurdo isso que vem acontecendo. Não podemos 

deixar passar. O povo está cobrando. Nós temos que tomar atitude. 

E dessa vez, não vai parar, tem serviço no Cemitério  fazendo cova 

de atravessado e de comprido. Atrapalhando até onde pedestre passa. 

Arvores onde pessoas descansavam na sombra durante  o sol quente 

foram arracandas. Construiram doze covas sendo seis de cada lado. 

São essas coisas que estão acontecendo no Cemitério São José. 

Outra. há pessoas que pagam Convida há mais de vinte anos, mas 

quando morre um ente querido ainda tem que pagar. Paga até a 

garrafa do café disponivel  durante o tempo que a pessoa está sendo 

velada. A pessoa pagou durante vinte anos o CONVIDA - (Plano 



 

 

 

 

Funerário). Depois de pagarem durante dez, quinze, vinte anos o 

Convida. Ainda, cobra caro o caixão. Eu tenho prova disso. Cobra 

duzentos ou trezentos reais para velar. Acima de uma garrafa de 

café cobra também. Cobra para arrumar o defunto no caixão, cobra 

tudo, não respeita nem esse vírus que está abalando o mundo. 

Poderia, quando morre um ente querido, cobrar menos, mas não tirar 

proveito da situação quando todo mundo está ajudando 

senssibilizados, ele não, ele cobra e não dá desconto, não quer 

nem saber de Corona Virus - Covid - 19. Ele quer lezar e cobrar da 

nossa população. E, isso não pode acontecer. A população está 

esperando atitude desta Casa. A população vota em nós. Eles confiam 

que vamos tomar atitude. Por parte deste Vereador, outros 

Vereadores, podem ter certeza. A população pode ficar tranquila. 

Daqui pra frente vamos tomar as devidas posição. Não pode continuar 

do jeito que está. Vamos levar a CEI. Depois, se for possivel, 

fazer uma revogação desse Cemitério, também dessa exclusividade 

que está abalando todo mundo da nossa cidade; um abraço a todos!”  

Reassume a presidência o Vereador Antônio Delomodarme.  Flávio 

Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 19:24) “Senhor Presidente. 

Nobres Pares. (Saudações). Fiz Requerimentos ao Governo Municipal. 

Um deles para que ACT não seja dispensado durante a pandemia. Qua 

as aulas, mesmo à distância, comecem voltar ao normal. A 

Controladoria Geral do Município solicitamos informações sobre a 

Santa Casa de Misericórdia. No ano passado, eu fiz. Eu recebi todos 

os gastos que foram feitos lá. A gente faz novamente esse 

Requerimento pra saber quais os gastos foram realizados no ano de 

2019. Requerimento faço ao Secretário Municipal de Saúde quanto 

foram gastos com servidores efetivos e comissionados. Muitos são 

terceirizados, vamos falar é cabidão de emprego, a gente quer saber 

esses números e faz requerimentos para o Governo Municipal 

responder para nós. Outro Requerimento ao Senhor Prefeito é saber 

nessa época de pandemia qual o motivo de falta d'água todos os 

dias no Jardim Santa Fé.  Outro Requerimento ao Senhor Prefeito 

para saber sobre a Empresa Rodoserv. Empresa que foi repassado 

setecentos mil reais para informar os nomes de todos os 

funcionários e prestadores de serviço para a gente fiscalizar todo 



 

 

 

 

esse pessoal que é pago por lá. Indicação para aulas ON-LINE 

encaminhando tarefas. Eu fico feliz por isso. Hoje volta da Àrea 

Azul. Comerciante reclamam por que volta a Àrea Azul e não volta 

o funcionamento dos estacinamentos no centro da cidade. 

Cometciante reclamam que tem que trabalhar com meia porta. A pessoa 

quer experimentar um sapado tem que fazer isso no meio da rua. 

Poedria liberar para duas ou mais pessoas. Tem comércio com áreas 

enormes. Se tiver três ou quatro clientes lá dentro não vai fazer 

mal nenhum. Pelo contrário tira ele da rua onde está aquela 

aglomeração ali. Academia um por vez?! São pagadores de imposto. 

Não querem cesta básica. Eles querem trabalhar para o seu sustento. 

Use máscara e alcool gel, mas vamos pensar nisso aí. Mototaxistas 

querem trabalhar. Viajantes tem que ir para Severínia ou Rio Preto. 

Hotel. Casa de temporadas estão fechadas. Eu acho que é essencial 

e precis ser revisto o quanto antes. Muitas lojas e comerciantes 

vão quebrar por falta de critérios mínimos. Não podemos pensar no 

Governador. A cidade de São Paulo é outrarealidade daqui. Aqui já 

montou Hospital de campanha. E temos duas pessoas interndadas na 

Santa Casa. Vamos pensar. Vamos melhorar. Vamos incentivar o 

comércio. A população está precisando e antes que vira um caos 

isso dai. Por enquanto é só, Senhor Presidente.”  Hélio Lisse 

Júnior: (sem revisão do orador: 19:30) “Saudações. Falar sobre 

Serviços Funerários. Anos atrás, Salata promoveu ação. Eu 

desarquivei aquela ação e tiramos conclusões. Em 2008 assinaram o 

termo de Concessão 01/2008. Para fazzer um serviço que é essencial 

é necess´raio ter uma justificativa plausivel, verdadeira e 

necessária. Essa justificativa teve no ano 2008 através de Parecer 

de Comissão constituida para conceder. Informaram que o sistema 

estava em exaustão. Não tinha mais onde enterrar um olimpiense em 

2008. Creio que, faltaram com a verdade. Alguém foi enganado. Chego 

a essa conclusão porque se passaram doze anos e foram enterradas 

mais de sete mil pessoas naquele mesmo Cemitério. Então não estava 

em colapso nem exaustão coisa alguma. Além do mais, essa concessão 

é exclusiva, ou seja, não há concorrência. Não pode cotar preço. 

Você não tem como a não ser cair na mesma concessão um serviço 

exclusivo. Nada tenho contra o Senhor Miguel Daud. Ninguém quer 



 

 

 

 

acabar com o serviço funerário na nossa cidade. O que nós queremos 

é uma mudança na concessão, as vezes, um aditamento nessa 

concessãoque é possivel juridicamente. No ano 2017 concluiu a obra 

do novo Cemitério. Não tem ninguém enterrado lá até hoje. O prazo 

para construir eram dois anos após a concessão. Então, não estava 

em colapso coisa alguma. Exaustão aonde. Couberam mais sete a oito 

mil pessoas lá as durqas penas cortando árvores e tirando área de 

circulação por onde as pessoas passavam. Tenho fotos que comprovam 

porque não estou falando balela. O Tribunal de Contas faz vários 

apontamentos de que essa concessão está com vícios. Essa concessão 

está errada. Ela não poderia ser da forma que foi. Nós buscamos 

apontamentos no Tribunal de Contas. Juntamos e temos esses 

Pareceres. Toda cautela é pouca. Não queremos aqui criar embaraço 

para o município. Não queremos por decreto cancela o serviço de 

concessão. Vam,os ter critério. Essa Comissão é que vai apontar as 

irregularidades para depois encaminharmos para o Ministério 

Público ou para o Prefeito tomar uma medida, quem sabe a um 

aditamento até. Tudo que foi feito em termos de Cemitério, aumento 

de preços, deveria ter uma Comissão formada por Secretários. Essa 

Comissão nunca teve uma ata de alguma reunião para resolver nada. 

Além do mais, essa concessão na cláusula 11.01.12. Que oCemitério 

novo que foi construído. Em hipótese alguma se reverterá ao Poder 

concedente. A unica coisa que se fala do Cemitério novo é que o 

município poderá criar algumas diretrizes, mas ele fica sendo de 

quem construiu. De um modo geral, é uma pedra no sapato do 

olimpiense e na garganta. Acho que tendo coisas palpáveis. Eu 

gostaria que os Nobres Pares que tiverem interesse para que a gente 

conduza. Eu já assinei a CEI. Nós já temos quatro assinaturas. 

Vamos fazer um levantamento. Nós vamos ouvir. Esse é o motivo da 

gente estar debatendo a causa do Cemitério de Olímpia. Muito 

obrigado a todos!”  Izabel Cristina Reale Thereza: (sem revisão do 

orador: 19:39) “Senhor Presidente. Fui eleita Vereadora. Fiquei 

três anos e três meses tendo sido eleita vereadora, mas assumindo 

a Pasta como Secretária Municipal de Assistência Social pela qual 

atuei a frente de uma política pública de proteção social as 

famílias olimpienses e dos Distritos de Baguaçu, Ribeiro dos Santos 



 

 

 

 

e zona rural. Aproximadamente, nesse período, aproximadamente, 

foram duzentos e cinquenta mil serviços prestados. Agradeço ao 

Prefeito a oportunidade de estar a frente de uma Pasta já que a 

minha formação é serviço social que tanto amo. Agora, estou me 

adaptando a ser Vereadora até por conta da legislação eleitoral 

que obriga que a gente retorna não podendo ser ordenadora de 

despesa. Por isso, retorno a esta Casa e continuar contribuindo 

com a população olimpiense. Eu  já coloco meu Gabinete à disposição 

para necessidade que se faça necessária. Esse é nosso trabalho 

atender a população e reduzir todos os problemas. Esseé o papel de 

vereador de estar atuando junto à Comunidade. Quero agradecer todos 

que compuseram na Secretaria de Assistência Social durante esse 

período três anos e três meses. São pessoas impresciendiveis a 

esse trabalho executado durante todo esse tempo a todos os 

Diretores, Chefes de Setores, Coordenadores e a todos que atuaram 

incansavelmente para que pudessemos estender esse atendimento. 

Agradecer o Natalio,  Regis, Paulo Rogério e Sandro Magalhães são 

pessoas que ajudaram a executar com muito afinco 24h no ar 

trabalhando e ajudando atender praticamente dezoito mil famílias 

em situação de pobreza. Quero reforçar Voto de Aplauso ao Frei 

Lucas e a Comunidade Nossa Senhora Aparecida pelo trabalho de 

complementação alimentar para as famílias em condição de pobreza 

que precisam dessas distribuições de marmitas, cestas básicas e 

máscaras. Parabéns a Comunidade Nossa Senhora Aparecida . Ao Frei 

Lucas, ao Leonardo e a todos que estão à frente desse trabalho. 

Agradecer as mulheres do bem do Grupo da Terceira Idade. Agradecer 

ao Sr. Alair por essa união em tempo de pandemia reunindo todos a 

favor do próximo a favor do bem sem olhar a quem. Agradecer os 

novos Pares que assinaram comigo o Direito à Vida na Moção de Apoio 

à Confederação Nacional Brasileira dos Bichos. Senhor Presidente. 

Estamos pedindo um Parque Infantil no Bairro São José. Muito 

obrigada, Senhor Presidente.”  José Elias Morais: (sem revisão do 

orador: 19:44) “(Saudações). Há trinta dia usei esta Tribuna para 

fazer um elogio a um grande médico da cidade de Olímpia. Esse 

médico nos deixou no dia vinte quatro segunda-feira passada  

entristecendo toda a cidade de Olímpia  e região. Doutor Nilton 



 

 

 

 

Roberto Martinez trabalhou quarenta e cinco anos na Santa Casa. 

Doutor Nilton tinh um sonho. Hoje, a Santa Casa está mais ou menos 

aquilo que ele sonhava. Ilton Martinez foi Vereador nesta Casa 

durante dois mandatos, foi vice-prefeito. Doutor Nilton foi grande 

amigo. Seu filho é Presidente do Partido Podemos. Eu disse, naquele 

momento, que o Doutor Nilton era uma joia do interior. Hoje, com 

tristeza digo que perdemos a joia do interior. Infelizmente, Doutor 

Nilton nos deixou. Lá d cima estará ajudando nós aqui nesta terra. 

A Missa de sétimo dia foi celebrada pelo Frei Lucas na Igreja Nossa 

Senhora Aparecida. Hoje, está sendo celebrada a Missa na Rede Vida. 

Doutor Nilton era uma pessoa que eu tinha um carinho especial por 

ele que trabalhou pela cidade de Olímpia, então, a gente fica muito 

triste, não só eu, mas toda a cidade de Olímpia. Que Deus proteja 

a sua família. São meua amigos há mais de trinta e cinco anos. Não 

só eu perdi um grande amigo. A Santa Casa perdeu um grande médico. 

Doutor Nilton descanse em paz. Que Deus-lhe proteja. Nós aqui vamos 

estar lutando para que algum sonho teu na Santa Casa possa ser 

realizado. Tem muita coisa a ser feito. O Prefeito está fazendo um 

serviço importantissimo na Santa Casa. Eu acredito que em breve o 

sonho de ter tomógrafo será realizado. Nós Veredores vamos aprovar 

quando mandar a esta Casa. Pode contar com este Vereador. Gostaria 

de ter um Partido onde poderia determinar algumas opiniões. Com 

certeza sue filho vai estar aí segurando a barra no Partido 

Podemos. Nós não vamos dixar a peteca cair. Boa noite a todos. A 

tristeza continua nesta pessoa que sempre será teu grande amigo.”  

Luiz Antônio Moreira Salata: (sem revisão do orador: 19:49) “Deixar 

aqui Voto de Aplausos e Congratulações a Tereos Açucar e Energia 

atavés do Diretor o Setor Brasil Enenheiro Jacyr da Costa Filho. 

No início dessa Pandemia a Tereos fez doação de álcool gel a Santa 

Casa e Prefeituras da região. Volume bastante significativo com 

objetivo de aplicar esse álcool gel a higenização das mãos e 

objetos contribuindo ao combate Covid-19. A nossa admiração e 

respeito não só pelo trabalho do Engenheiro Jacyr da Costa Filho 

que tem e colocado à frente da grande produção de cana-de-açúcar. 

Sempre otimista, mesmo com essa crise. Até hoje não tem parado, 

gerando empregos, divisas e participando da recuperação econômica 



 

 

 

 

do país. Por outra, é sobre a obras que o Senhor Prefeito vem 

empreendendo na cidade. Tenho visto obras neste momento de combate 

a crise não são necessárias e prioritárias neste campo da 

organização de arrigemtar forças no sentido da gente evitar esse 

mal que cai sobre o planeta. Algumas ruas da cidade a retirada de 

pedras causando transtornos e probelmas com pessoas de idade. Eu 

pedi ao Senhor Prefeito que refletisse um pouco e pensasse no 

contigenciamento do orçamento lá na frente a administração vai 

precisar. Já alertei há um mês sobre a queda da arrecadação. Está 

na hora de evitar as obras que não são prioritárias neste momento. 

Não são obras para o combate ao coronavírus. (soa a campainha) 

Então, ele pisar no freio para ter orçamento para poder chegar até 

o finaldo ano. Quero agradecer como voluntário da ABECAO a Campanha 

máscaras ABECAO pelavida. Nós estamos utilizando na ABECAO toda a 

estrutura dos cursos de costura, corte e costura e costura 

industrial e costura artesanal com inumeros voluntários  e 

colaboradores fazendo um grande número de máscaras atendendo 

pedido imenso de pessoas idosas, enfermas e aquelas pessoas que 

trabalham. Estamos procurando fazer a doação no sentido de dar a 

nossa contribuição para esse moento de enfrentamento de muita crise 

no pais e aqui no município. Agradecer o empenho, dedicação dessas 

pessoas que estão envolvidas na Campanha Máscaras ABECAO pela vida. 

Tivemos grande número de doadores de tecidos, recursos, elástivos 

e mão de obra para atender todos os pedidos de máscaras para os 

olimpienses. Obrigado, Senhor Presidente.”  Luiz Gustavo Pimenta: 

(sem revisão do orador: 19:54) “(Saudações). Cumprimentar os 

colegas Vereadore, alguns mudaram de Partido. Verezdo Salata 

fazendo parte do DEM. Doutor Selim fazendo parte do PSDB Partido 

ao qual eu pertenço, Flávio Olmos no PP. Fernando continua no PSD, 

Presidente desta Casa está no MDB, Luiz está no PODEMOS, Cristina 

foi para o PSD, Doutor Hélio manteve no PSD, Vereador José Elias 

foi para o PODEMOS. Acho que, o mais breve possivel o PSDB vai 

estar caminhando o nome do Vereador que vai fazer parte da 

Liderança do PSDB. Cumprimentar a todos os Colegas que mudaram de 

Partido. Aqui foi falado sobre uma possivel CEI sobre o Sistema 

Funerário. Eu acho possivel. Devemos tomar cuidado com duas 



 

 

 

 

situações. É questão que já vem sendo levantanda a mais de três 

anos nesta Casa. Não há como abrir uma CEI se não envolver o 

Prefeito Municipal. Se incluir o Prefeito como investigado neste 

contrato, eu não vejo problema nenhum de abrir uma CEI transparnte. 

E, se for por motivo eleitoreiro, eu acho que é umtiro no pé. Eu 

conheço o Empresário Administrador do Cemitério há muito tempo. 

Não estou aqui com procuração dele não. Nesse momento que está 

passando o País e a cidade é óbvio que haverá negociação na hora 

de fazer um velório e sepultamento. Até porque não está usando 

todo aquele periodo dentro do velório. Sou solidário aos Colegas 

desde que inclua o Prefeito também que já está há três anos 

administrando a cidade. Foi alertado várias vezes por esta Casa. 

E, agora que aconteceu. Há forma para precionar para rever. Via 

criar a CEI. Vai ser jogo de cartas marcadas. Lá na frente vai 

haver uma negociação. E nós vamos rever isso dai. Por outr, em 

relação as obras alertadas pelo Vereador Salata. Eu acho que caldo 

de galinha e precaução não faz mal a ninguém. Vejo que a cidade 

está cainhando em relação a controlar o vírus. Não acredito muito 

na informaçãoque a Secretaria da Saúde passa pelo histórico que a 

cidade já teve em relação a meningite em relação à dengue. A 

população está se comportando bem. Vejo falta de planejamento para 

definir o que é que nós vamos fazer. Há obras que alguns acreditam 

não ser necessárias, do outro um corte bruto no adiantamento do 

13º Salário, licença de férias e prêmios que funcionários públicos 

tem e foram cortados. As Empresas terceirizadas que foram afastadas 

e rescindidos os seus contratos. A gente tem que remar tudo para 

um lado só. Não podemos economizar deixando uma obra, mas inibir 

que a população vá ao centro receber uma multa na área Azul também. 

Esta Casa nunca se furtou de participar dessas reuniões para que 

trilhe um caminho onde todos possam comungar. Como foi feito aqui 

o tomógrafo que foi discutido. Não levantou nenhum problema, desde 

que fosse necessário se essa Pandemia atingisse realmente de uma 

forma violenta nossa cidade. Vejo que aCâmara está a disposição 

para ajudar o Executivo, mas precisa haver mais diálogo. O 

Executivo mais planejamento. Nós podemos estar ajudando. Na 

questão Social foi bem socorrida aqui por esta Casa. Agora, 



 

 

 

 

situação de mototaxistas, alguns empresários comerciantes estar 

abrindoou não, eu acho que merece melhor discussão. Quero desejar 

meus sentimentos à família do Doutor Nilton. Um ícone na história 

de Olímpia que merece todoa homenagens feitas pelo Vereador José 

Elias. Um abraço a todos e uma boa noite.”  Selim Jamil Murad: 

(sem revisão do orador: 20:01) “Senhor Presidente. O fato ocorreu. 

A tristesa faz parte da nossa vida. Doutor Nilton Martinez nos 

deixou. Um grande amigo e colega. Ontem, eu minha esposa estavamos 

ouvindo uma gravação em que a minh esposa Solange estava discutindo 

com ele problema dos testes. e de que maneira iria conduzir os 

testes. Muito embora, não estamos falando, mas estamos 

participando efetivamente de todas as coisas que estão 

acontecendo, inclusive, dentro da saúde. Infelizmente o Doutor 

Nilton foi e deixou um vazio muito grande no nosso coração de 

médicos. Dentro da Santa Casa, eu nunca vi uma solicitação ao 

Doutor Nilton que ele não tivesse atendido. Independente ao momento 

político. Independente daquilo que existia entre as relações que 

existia com o colega ou não. Ele sempre participou e atuou no 

momento que foi solicitado. isso eu cansei de ver. Carinhosamente 

eu chamava ele de Nito. Eu dizia a ele:- Nito quando você entra no 

campo cirurgico você clareia. Parece que a luz se acende. Ah! Selim 

eu não vejo isso. Eu lhe falei:- Eu vejo sim. Eu cansei de entrr 

em campo cirurgico que a coisa estava muito dificil. De repente 

ficava claro, limpo. Eu falava para minha mulher, dentro da minha 

condição de cirurgião, eu deitaria para uma pessoa me operar Doutor 

Nilton Martinez. Existia dentro dele a medicina, o amor e carinho. 

Ele exercía a medicina desde à cinco horas da manhã.  E, passava 

visita até à noite direto sem parar. Isso é uma coisa muito 

dificil. Uma abnegação. É uma honra ter um colega como ele. Eu sou 

caloro da mesma Faculdade dele. Essa formação que ele teve ele 

distribuiu a todos gratuitamente. Não existe um coração tão bom 

dentro daquilo que ele fazia, ele se entregava. Qando a coisa 

apertava chama o Nilton Martinrez. Ele ia lá para fazer o que 

precisava fazer independente do horário era madrugada ou a hora 

que fosse estava o Nilton presente. Então é o colega Nilton que 

está no céu com certeza esperando os colegas que vão necessitar 



 

 

 

 

dele. (Soa a campainha) Ele realmente era uma pessoa abnegada que 

tinha carinho e amor pela humanidade. Isso é a coisa mais difícil. 

Eu desejo uma força muitogrande ao Fábio Martinez porque é uma 

carga muito dificil para ser carregada. Fábio e Henriquinho são os 

dois cirurgiões que estão atuando hoje. Quye eles consigam ter a 

luz de Nilton Martinez tinha para poder trabalhar. Ao Fábio quee 

tenha força. Ao Henrique que está entrando firme dentro da cirurgia 

que vocês consigam cumprir uma parte porque ninguém consegue suprir 

tudo que sabe fazer. É de coração que eu sinto muito a falta desse 

homem que vai fazer falta para a cidade inteira e para todos nós 

porque esse era um médico a ser admirado. É isso aí, Senhor 

Presidente; obrigado.”  Não havendo mais oradores nos três minutos 

regimentais, passa-se, ao tempo das Lideranças.  Usam da palavra 

os Vereadores:  Assume a presidência a Vereadora Izabel Cristina 

Reale Thereza.  Antônio Delomodarme: (sem revisão do orador: 20:05) 

“Ao Prefeito Municipal fiz Indicação para denominação de Rua Doutor 

Nilton Roberto Martinez. Por que eu fiz essa Indicação. Existia a 

Rua Jorge Tibiriça passou a denominar Rua Davi de Oliveira em 

Homenagem ao Senhor Davi de Oliveira comerciante aqui de Olímpia. 

Av. Paulista transformou Av. Andrade e Silva homenagem a pessoa 

que prestou relevante serviço a Olímpia. Avenida XV de Novembro 

passou a ser Av. Waldemar Lopes Ferraz. Foi médico, Deputado. Essa 

Indicação nomear a Rua Síria passar a denominar Rua Nilton Roberto 

Martinez. Porque o consultório dele localiza na Rua Síria defronte 

a Santa Casa. No dia do velório o Prefeito e o Fábio foram a minha 

Sala porque por praxe desta Casa teria uma Sessão Solene, mas 

quando disse que haveria Sessão Solene o Fábio disse para este 

Presidente que a família estava sofrendo muito. Se eu pudesse 

dispensar a Sessão Solene ele disse que me agradecia muito. Eu-

lhe disse quem manda é você. Está dispensada a Sessão Solene. O 

Senhor Vereador Doutor Selim Murad já disse aqui em Plenário. O 

Doutor Fábio Martinez contou que qualquer médico da Santa Casa que 

estava fazendo uma cirurgia e essa cirurgia desse uma complicação 

na hora eles ligavam para o Doutor Nilton Roberto Martinez para 

resolver o problema. Então, ele foi o Deus da medicina em Olímpia. 

Isso é inegável. Postei no Facebook deu ram 2300 comentários. 



 

 

 

 

Seiscentos compartilhamento. 95% deram favoráveis a mudar o nome 

da Rua Síria. Outros fazer um busto em frente a Santa Casa. Quase 

100% de aprovação. Então, fiz a indicação. Lógico que vai pegar 

assinatura dos moradores dessa rua. Enviar a Câmara para nós 

prestar essa homenagem para o grande Doutor Nilton que foi aqui na 

terra. Do Consultório dele a Santa Casa ele atravessou milhares de 

vezes para ir a Santa Casa. É só por isso.”  Reassume a presidência 

o Vereador Antônio Delomodarme.  Fernando Roberto da Silva: (sem 

revisão do orador: 20:09) “(Saudações). Primeiramente dar boas 

vindas a Vereadora legitimamente eleita Izabel Cristina Reale 

Thereza. Ela fez excelente trabalho à frente da Assistência Social. 

Agora é nossa Colega aqui na Casa e Líde do Prefeito filiou-se ao 

nosso Partido. Seja bem vida e sucesso na tua carreira. Falar 

tambémdo Doutor Nilton Martinez. Amigo de longa data. Médico da 

família. Médico de quase todos os olimpienses. Dificilmente há 

olimpiese que não passou pelas mãos do nosso querido Mestre. Como 

disse o Doutor Seli ele tina o Don a vocação de fazer o que gosta 

e o que ama. Ele vivia 24 horas a medicina e a Santa Casa de 

Olímpia, então, ele é um herói da medicina. Eu tive oportunidade 

de conhecê-lo como pessoa também. Eu e o Hélio Lisse estivemos na 

casa dele quinze dias antes do seu falecimento. Ele fez seu último 

pedido que juntassemos os Vereadres e bucassem esse tomógrafo. A 

gente já está conversando com José Elais e todos Vereadores. É uma 

pena que não deu tempo, infelizmente, ele veio a falecer. Acredito 

que, todos aqui vão estar empenhado e buscando esse importante 

tomógrado que Doutor Nilton disse ser muito importante para salvar 

vidas na Santa Casa. É àquela hora ouro que em todo o mundo fala. 

Doutor Nilton que Deus abençoe você. Por outra, nós fazemos todos 

os anos a Caminha Azul. Nós fizemos o projeto. Aqui agradeço a 

todos os Vereadores pela aprovação do Projeto que é o Dia da Semana 

da Conscientização do Autismo. Com apoio do Vereador Salata e 

através da ABECAO mas devido a Pandemia do Covid-19 por isso não 

conseguimos, mas deixo aqui meu abraço a todas as pessoas que 

batalham por essas crianças que tem autismo. Nós vamos estar 

fazendo mais projetos para dar atendimento privados e públicos no 

nosso município para dar dignidade as crianças e pessoas que 



 

 

 

 

merecem. Ressaltar também da Karina Martinez Simões por realizar 

excelente trabalho nessa área do autismo. Muito obrigado, Senhor 

Presidente.”  Flávio Augusto Olmos: (sem revisão do orador: 20:12) 

“Meus sinceros votos de pesar a família Martinez.  Meu poio ao 

Presidente. É uma justa homenagem. Poderia por um busto do Doutor 

Nilton na entrada da Santa Casa. Com certeza, merece todo respeito 

da população de Olímpia.”  A seguir, esgotados os Oradores dos 

cinco minutos regimentais às Lideranças tem início a ORDEM DO DIA.  

Dando sequência aos trabalhos, é lido, pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Requerimento nº 236/2020, que requer urgência para 

a discussão e votação do Projeto de Lei nº 5582/2020, Avulso nº 

38/2020, de autoria do Executivo, que dispõe sobre a abertura de 

créditos especiais.  O Requerimento é colocado em discussão.  Não 

havendo oradores, o Requerimento é colocado em votação, sendo 

regimentalmente aprovado por unanimidade dos Edis presentes.  

Prosseguindo com a tramitação, aprovada a urgência e com o Parecer 

verbal Comissão de Justiça e Redação, favorável à livre tramitação 

do Projeto de Lei nº 5582/2020, o Senhor Presidente o coloca em 

primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, em regime de urgência, 

o Senhor Presidente solicita os Pareceres verbais das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Ação Social e Econômica; Urbanismo, Obras, 

Viação e Transportes; Legislação Participativa; e de Educação, 

Esporte e Cultura.  Com os Pareceres verbais e favoráveis dos 

membros das referidas Comissões, o Projeto é colocado em segunda 

discussão.  Não havendo oradores, em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  Dando sequência à tramitação do Projeto, em regime de 

urgência, e com o Parecer verbal e favorável dos membros da 

Comissão de Justiça e Redação, conforme determina o Artigo 205, do 

Regimento Interno, o Senhor Presidente, nos termos do artigo 268, 

do mesmo diploma legal, declara o Projeto de Lei nº 5582/2020 

aprovado em Redação Final.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimento 

de nº 226/2020, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos declara 



 

 

 

 

encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem 

Póstuma a memória do Senhor Rubens Aparecido Sadocco.  Do que, 

para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 


